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Цікаво, чи багатьом із нас поталанило хоча б раз у житті увійти в якісь двері, а вийти –
зовсім іншою – покращеною формулою самого себе – людиною….. Моєму земляку,
геніальному кременчанину, поету-романтику зі світовим іменем це вдалося. Звичайно, не
без участі Божого Провидіння. Переломним місцем, де 27-річний Юліуш Словацький
поглибив свою віру в Бога, якого відтоді поселив у серці і з котрим вів уявні бесіди, став
Єрусалим. Тут Словацький побував у рамках своєї відомої подорожі на Близький Схід.
Сам поет не сподівався, що одна єдина ніч біля Господнього Гробу може змінити душу,
вилитися у абсолютно новий, містичний, напрямок творчості, ба, більше, утвердити у
життєвому покликанні Юліуша, його місії, як поета, на землі.

  

Про цю подію у житті не лише великого поета, а й одного із найяскравіших представників
епістолографічної традиції XIX століття, маємо можливість дізнатися від нього особисто.
Серед листів, котрі поет-мандрівник висилав мамі у Кременець, є один, датований 19
лютого 1837 року та висланий із Бейруту. Пропоную вашій увазі його фрагмент,
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перекладений на українську мову Маргаритою Гецевич та опублікований поруч із іншими
вибраними листами геніального поета у збірнику «Листи до матері», виданому музеєм
Юліуша Словацького у 2009 році.

  

«… До Єрусалиму я прибув 13 січня о 9 годині вечора. Брами міста замкнені – мертва
тиша – місяць – гавкіт собак, що відповідав на наш стукіт у браму, невпевненість, чи наші
фірмани дають нам право на в'їзд, чи треба буде ночувати у полі. Якісь спомини з часів
хрестоносців – все це зробило для мене пам’ятним приїзд до Єрусалиму. […] 

  

З дня 14 на 15 я мав провести ніч біля Гробу Христа… На спомин цієї ночі (мав такі
пошарпані нерви) сльози лилися мені з очей. Ніч, проведена біля Гробу Христа, лишила в
мені сильне враження на все життя. О 7 годині вечора храм закрили, я лишився сам, і,
ридаючи, кинувся на камінь гробу. Наді мною пломеніли 43 світильники. Я мав Біблію, яку
читав до 11 години ночі. О пів на дванадцяту увійшли до гробниці молода жінка і чоловік,
як мені подумалось, подружжя, які повинні були жити при храмі й дали обітницю щоночі
відмовляти молитви на гробі. Як вже обоє коротко помолились, поцілували камінь, а
потім, підійшовши до мене, обоє поцілували мені руку. Я так розгубився, що не знав, як
мені поводитись. Вийшли – я лишився сам. Опівночі дерев'яний дзвін розбудив у храмі
грецьких священнослужителів. Різні віросповідання, які мали своє менше або більше
приміщення у цій величезній будівлі, почали оживати від звуку цього дзвону. Багата
грецька каплиця освітилася світильниками, на горі у вірменській церковці також
запалилися свічки і почалися співи. Копт, який мав малу дерев'яну кліть, прикріплену до
підвищення, на якому стояв Святий Гріб, також (як я бачив через щілину) почав у своїй
капличці дмухати на жар і готувати самотнє кадило. Католики також у далекій каплиці
почали співати утреню – словом, опівночі люди обудились, як пташки будяться на
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карнизах однієї будівлі, цвіркаючи при сході сонця. Греки на Гробі відправили месу, потім
вірмени, а о другій годині ночі священик-земляк вийшов із службою в ім'я моєї кузини
[Батьківщини], а я, вклякнувши у тому місці, де білий ангел сказав Магдалині: «НЕМА
ЙОГО ТУТ, ВОСКРЕС!», слухав усю службу з глибоким зворушенням. О третій ночі я,
стомлений, пішов у кляштор і спав там сном дитини, яка дуже наплакалась.
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Їздив я до Мертвого Моря, у Віфлеєм, де також на ясельцях Христа слухавбогослужіння. Усі ці околиці Єрусалиму наповнюють серце якоюсь простотою і святістю.Добре бути у простому гроті, де ангели сповістили пастухам про народження Господа.Приємно бачити містечко Ієрихон, колись зруйноване гласом труби Божого вождя. Але,щоб описати усі ці особливі випадки і усі враження, які я отримав, проходячиПалестинською землею, треба б написати твір…  А земля ця, о, дорога моя, яка ж гарна! Яким жовтцем вогнистого кольору, якимиблакитними і білими барвами вкрита, які нарциси, які іриси, як вона подібна до гарногокилиму…Тільки гори, на яких стоїть Єрусалим, дикі, безплідні, надають цьому містустрашного вигляду. Жахливою є долина Йосафата… З-під олив Христа я взяв землі длямоїх мертвих очей.  Був у Назареті, у Наплузі, нарешті приїхав у мертву – недавно вимерлу Тиверіаду. В містіледве лишилось трохи живих людей, всі когось оплакують… Озеро, де Христос сідав учовен, навчаючи народ, блакитне і спокійне, оточене горами. На одній з них сталось чудопомноження риб і хлібів. В місті, не знайшовши між руїнами місця до спання, я ночував намураві під голим небом, а коли прокинувся і відкрив голову, бачив місяць, який пізносходив над Генезаретським озером.  […]  Треба летіти, куди мене вітер повіє і молити Христа, аби мені колись дав тишу і спокій, івірю, що ця подорож не буде зовсім безплідною, хоч би навіть тільки промінь такихгарних споминів мав упасти на мою старість, якщо я доживу до старості… Колись, сівши зТобою на кременецькому цвинтарі, буду Тобі оповідати про поховання давніх і великихлюдей і про пам’ятники стародавніх віків. І слухаючи мої спомини, будеш так усміхатись,як колись, коли слухала мої мрії про майбутнє.  Будь здорова і щаслива, найдорожча, наймиліша моя.   Юліуш»  ________________________________________________________________________________  
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